

城镇新增就业31.17万人 引进集聚人才20.15万人……

# 前三季度青岛人社交暖心答卷

**早报10月31日讯** 31日上午,市人力资源和社会保障局举行新闻发布会,发布前三季度就业、社保、人才等工作情况。截至9月底,全市城镇新增就业31.17万人,完成全年计划的89.06%,政策性扶持创业2.51万人,完成全年目标的83.72%,发放创业扶持资金3.95亿元,创业担保贷款规模达到10.74亿元,创业带动就业4.99万人。全市基本养老、失业、工伤保险参保人数分别达到797.28万人、278.54万人、325.16万人,比2021年底增长14.4万人、7.2万人、10.2万人。全市引进集聚人才20.15万人,新增专业技术人才9347人,高技能人才0.98万人。

高校毕业生是我国新增就业的主要群体,也是宝贵的人才资源。据统计,

2023年在青高校应届毕业生预计将达13.3万人,叠加疫情影响,有效岗位供给相对不足,人才供需两侧的结构性矛盾未得到根本缓解。

今年以来,我市进一步加大政策扶持,针对国内外高校毕业生、职业院校毕业生等青年人才来青就业创业,出台了包括高校毕业生住房补贴、一次性安家费、人才住房、硕博研究生实习生活补贴、创业补贴等一系列普惠性就业创业政策;拓宽就业渠道,实施就业创业促进计划、高校毕业生留青护航行动,创新实施“高校书记校长访企拓岗促就业专项行动”和“百日攻坚行动”;提升就业技能,创新搭建青岛市青年实习实训公共服务平台,畅通校企对接渠道,全

市累计认定青年就业见习基地1215家,为大学生提供见习实习岗位;优化就业服务,开展“就在青岛·共赢未来”“人社服务进校园”“青雁归巢”等活动。

此外,今年以来,市人力资源和社会保障局通过“社保待遇领取资格大数据认证平台”不断提升无感知认证率,截至目前,一年期大数据认证通过率达到95.7%,全市222万名社保待遇领取人员体验到“无感知免打扰”的认证服务。通过“工伤保险智能服务平台”大幅提升工伤认定、鉴定和待遇支付的效率,平台运行以来,共办理远程工伤申报220余次,远程案件调查40余次,智能鉴定1.8万余人,远程视频鉴定210余人。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 即墨漳县协作 帮扶假发产业

**早报10月31日讯** 10月31日,记者从即墨了解到,截至2022年10月中旬,青岛市即墨区社会力量捐赠漳县资金和物资共计517.14万元,其中投入60万元社会帮扶资金打造的“青岛即墨—定西漳县假发制作劳务培训输转基地”,就是一个助农增收、培育产业的典型。

在漳县贵发工艺品有限公司上班的陪读妈妈张春芳高兴地说:“想不到在县城随娃娃陪读还有班上,给孩子做饭挣钱两不误。”漳县随着城镇化发展不断加快,外出务工人员越来越多,老人留守在农村种地,年轻女性则会进城做陪读妈妈,东西协作产业帮扶和技术支撑正是破解了陪读妈妈和留守妇女创业难、难创业的难题。

与即墨区携手期间,漳县将加强与企业的对接沟通,一路探索一路前行,把打造劳务品牌作为提高劳动力输转就业水平、发展地方经济的重要手段,用心用情弹奏出新时代技能就业、增收致富的动人乐章。全力打造青岛即墨—定西漳县假发制作劳务培训输转基地,通过与青岛积极联动,出台专门政策,安排专项资金等方式,夯实假发产业培育基础,不断推动“小假发带动大增收”产业发展模式,引导更多的农村劳动力通过培训提高技能,逐步向“技能型”“质量品牌型”转变,建立“政府引导、市场主导、中介服务、企业用工、群众就业”的新局面。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢  
通讯员 朱雷)



消防救援人员紧急破拆救援被困司机。平度消防供图

## 平度消防破拆救援

**早报10月31日讯** 10月30日10时55分,位于平度市南村镇和顺路与三城路路口,一辆小货车追尾一辆半挂车,小货车司机被困驾驶室。平度市消防救援大队119指挥中心立即调派南村站消防救援人员赶赴现场救援。消防救援人员到场后发现,小货车驾驶室损毁严重,司机被困驾驶室内,双腿被挤压不能动弹,身体多处擦伤。消防救援人员立即连接液压救援设备组,使用扩张钳、剪切钳、顶杆等救援器材对损毁的车门和驾驶室内舱进行扩张、破拆,同时现场指挥员不断安抚被困人员,5分钟后,小货车司机被从副驾驶处抬出,随后移交给现场医护人员进一步救治。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 史静)

讲文明 树新风 公益广告

## 2021年度 “感动青岛”道德模范

### 王菊秀

市南区金门路街道仙游路社区居民

#### 助人为乐

你总看别人还需要什么,你总问自己还能做什么。古道热肠的善举,源自你温润的恻隐之心。毕生节俭,不吝扶危助困;耐得清贫,守得心灵富足。



讲文明 树新风 公益广告

## 2021年度 “感动青岛”道德模范

### 汪东风

中国海洋大学  
食品科学与工程学院二级教授

#### 助人为乐

一生立德树人,半世扶贫助农。逾花甲而不辞辛劳,虽身残而不懈攀行。从大海之滨到大山深处,你用脚步丈量一道道沟壑,用汗水浸润一片片茶田。茶香传得天心在,青山依旧念东风。

